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4.  Στο διπλανό σχήμα έχουμε: 

 2 , 


α


 , 


α


2  και 


β


 . 

(i) Να εκφράσετε συναρτήσει των α


 και β


 τα 

διανύσματα 

 , 


 , 


 , 


  και 


 . 

(ii) Από τις εκφράσεις των 

  και 


  ποιο 

συμπέρασμα προκύπτει για τα σημεία  , 
 και  ; 

  
5.  Στο παρακάτω σχήμα να αποδείξετε ότι τα σημεία ,  και   είναι συνευθειακά. 
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6.  Αν 
    

 323  A , να αποδείξετε ότι τα σημεία  ,  και   είναι 

συνευθειακά. 

  
7.  Αν ,  και   είναι διάμεσοι τριγώνου  , να αποδείξετε ότι 

  
0


  . 
  
8.  Αν  ,,  είναι τα μέσα των πλευρών  ,  ,  , αντιστοίχως, τριγώνου 

 , να αποδείξετε ότι για οποιοδήποτε σημείο Ο ισχύει: 
     

  . 
  
9.  Αν   και   είναι τα μέσα των διαγωνίων   και  , αντιστοίχως, ενός 

τετραπλεύρου  , να αποδείξετε ότι 
    

 4A . 
  

10. Δίνεται το μη μηδενικό διάνυσμα 

  και σημείο   τέτοιο ώστε να ισχύει 

 
 λ  και 

 
 μ . Να αποδείξετε ότι 1 μλ . 

  

11. Δίνεται τρίγωνο  . Αν 
  

 AλABκA   και 
  

 κλ  . να αποδείξετε 

ότι 
 

 // . 




 2

a

 

a

 Β
 Ε

 Δ

 Γ

 A
 


